

短新闻

平安集束

平安点滴

## 考生突感身体不适 警民合力紧急送医

通讯员 杨海虹 余甘棠

本报讯 “考场内一名女生身体不适,出现呕吐、四肢无力的症状,希望能帮忙尽快送医。”6月7日2点20分左右下午,乐清中学一名老师焦急地跑出校门口,向在高考考点外守候的交警和爱心送考车志愿者求助。

由于当时警车在该校北大门考点巡逻,正好一辆驾校的助考爱心车停在东大门,执勤民警和驾校教练立即将女生扶上车,先行将她送往医院。

“当时上车的有考生及家长,还有学校医务室的医生及一名交警。”据驾校教练王碎周回忆,考生的身体状况不是很好,在车上一直说头晕、没力气,于是王碎周加足马力,途中闻讯赶来的警车也加入护送,从乐清中学到市人民医院,原本需要十几分钟的路程,在确保道路安全的情况下,大家闯了几个红绿灯,仅用五六分钟就将考生送到急诊室。

经检查,该考生是因紧张引起身体不适,并无大碍,一直陪同在旁的民警和教练均松了一口气。

经过休息和治疗,考生状态有所好转,提出要回考场继续考试。民警朱建敏看了下时间,距离下午考试还有不到10分钟的时间,于是立即让考生及家长坐上警车,终于在考前将考生顺利送达考场。

事后,民警也为考生捏了把汗,希望考生能静下心来,取得好成绩。

## 志愿观察员新上岗

通讯员 严凯 见习记者 沈婷婷

本报讯 近日,长兴县公益诉讼志愿观察员制度省级试点建设启动暨“益小青”志愿观察团成立仪式举行。首批87名公益诉讼志愿观察员正式上岗。

“公益诉讼志愿观察员将以提供线索、见证勘验检察、参与第三方社会调查、公开听证、案件评议等方式实现履职,为检察办案提供强大的专业支持。”长兴县检察院第五检察部主任朱胜平介绍,公益诉讼涵盖了食品安全、环境保护等多个方面,87名志愿观察员来自教师、律师等多个职业,并经过组织发动、社会招募、政审筛查等环节最终确定人选。

活动当天还组织了志愿观察员前往城区部分餐饮店,开展公益诉讼整改点“回头看”活动,以便大家更好适应公益诉讼志愿观察员的角色。

## 检察官送法进校园

近日,常山县检察院开展了“侵害未成年人强制报告制度宣传周”主题活动,5名法治副校长分别赴城乡各学校,采用现场授课、观看视频、发放书籍、互动交流等方式,围绕强制报告制度、入职查询制度以及校园欺凌、正确使用网络、加强自我保护等内容展开宣传,帮助学生提高法治意识和自我保护意识。

通讯员 余露



## 134米! 国内最长风电钢桩扎根海底

通讯员 陈希敏 黄准村  
本报记者 胡宗昊



本报讯 6月6日,在浙江海事局海巡艇的警戒护航下,华能苍南4号海上风电工程第25号机位最后一根钢管桩成功插入温州南部海域海底,其中25号机位的6根钢管桩长达134米,创下我国打入桩长度之最。

据了解,该项目完成投产后,预计年发电量将达12亿度,可供48万户家庭使用一年,并且每年可减少二氧化碳排放约100万吨,助推苍南县打造“全国清洁能源发展示范地”。

## 强化立审破衔接

通讯员 林菁优

本报讯 近日,三门县法院建立立审破衔接机制,对以企业法人为被告的民商事案件,督导立案、审判部门加强对被告破产线索的筛查,发现被告作为被执行人具有因无履行能力而终结本次执行程序情形的,应当及时会商。对符合破产条件的当事人,该院将发送《申请破产审查通知书》,引导当事人提出破产申请。此举旨在提升审执质效,努力让当事人在“一个流程”内妥善化解矛盾。

## 增殖放流护秀水

通讯员 淳法

本报讯 “本来以为大年初二大半夜谁会来巡逻呢,结果就被巡逻的渔政执法人员逮住了,真是悔得肠子都青了。”近日,淳安县法院审理了一起盗窃案,盗捕鲢鳙鱼的毛某在法庭上如是说。经审理,毛某被判处拘役2个月,并处罚金1000元。

为增强生态保护法治意识,连日来,该院联合检察院、司法局、农业农村局、开发集团举办“增殖放流”活动,并以涉渔业资源相关法律规定、典型案例作为宣传内容,引导全民共护千岛秀水,促进人与自然和谐发展。放流结束后,淳安县法院法官和渔政执法队工作人员联合为大家上了一堂“精准普法”课。

## 宣讲大赛勇夺魁

通讯员 高茵

本报讯 近日,温州市公安局出入境窗口民警戴妤妤参加了由温州市公安局团委举办的“青春心向党、奋进新征程”青年理论宣讲大赛暨微党课比赛活动,取得第一名的佳绩。

戴妤妤立足窗口岗位实际,围绕中国共产党百年革命史和奋斗史,结合自身学习感悟,生动讲述了出入境窗口民警扎根本职工作、热情为民服务的感人事迹。此次微党课比赛,也让大家更好地了解了窗口民警这一群体。

## 追寻足迹忆初心

近日,庆元县法院组织全体党员干警到屏都街道开展“重温习近平同志在浙江”主题党日活动。党员干警们追寻足迹、追忆初心,纷纷表示将牢记初心和使命,努力书写庆元法院新篇章。



## 院长调研基层治水

近日,台州市路桥区法院院长叶海华带队赴三才泾流域沿线,调研辖区治水。叶海华一行深入企业、社区,了解沿河工业园区、农村生产生活污水纳管等情况,并普及环境保护相关法律知识。

通讯员 张熙远 陈敏



## 法治护航生态环境

通讯员 詹佩芳

本报讯 近日,青田县法院与县治水办(河长办)、丽水市生态环境局青田分局,联合在刘基广场举办“五水共治”生态文明成果展。组办方通过播放普法视频、庭审再现、展板宣传、知识问答等方式,向居民传播生态文明理念,营造人与自然和谐共生的良好氛围。

## 少年审判刑民一体

通讯员 章晨洁

本报讯 近日,常山县法院举行少年法庭办公室揭牌仪式。这是全省首个采取“刑民一体”模式的少年审判组织,统一受理该院被告人或者被害人为未成年人的刑事案件以及原告或者被告为未成年人的民事案件。

该院将加强与检察、公安、教育、妇联等部门的协作配合,探索完善未成年人纠纷多元化解机制,将非诉讼纠纷解决机制挺在前面,力争从源头减少各类涉未成年人案件的发生,为未成年人健康成长保驾护航。

## 联合巡视伏季休渔

通讯员 陶晨

本报讯 近日,温岭市松门检察室联合松门镇辖区内的台州市、温岭市人大代表,以及镇政府、海洋和渔业行政执法队等多个部门工作人员,从礁山渔港出发,对周边海域进行巡视,严厉打击伏季休渔非法捕捞、违规维修保养渔船,保障航行安全。期间,执法人员发现一“浮码头”侵占航道并违规作业,责令负责人定期对该“浮码头”清除整改。另外,此次行动还发现7艘“三无”船只,执法人员均予以扣留。

## 培训调解业务

通讯员 慕煊

本报讯 近日,平阳县法院联合县司法局举办2021年度调解员业务培训,105名调解员参与。

该院员额法官及优秀特邀调解员代表等,为调解员们现场授课。此次培训会分民事损害赔偿纠纷的法律适用、民商事和家事案件调解、ODR在线矛盾纠纷多元化解平台网签操作流程等主题,授课人结合具体案例,有针对性地讲授调解技巧与方法,助力调解员提升调解工作能力。